

4 | 专题报道

鹤壁日报

文明实践似春风 德润朝歌沁人心

——淇县“新时代文明实践推动周”主题实践活动综述

□本报记者 汪丽娜 通讯员 靖润泽 马强

积极开展义诊、交通安全宣传、社区志愿服务、学习雷锋精神、义务植树活动……3月1日至18日，淇县文明办充分发挥各新时代文明实践中心(所、站)和志愿服务组织作用，广泛开展多种形式的志愿服务活动。新时代文明实践活动犹如一股永不停歇的春风，吹拂着淇县的每个角落，温暖着人心，传播着文明。

文明队伍齐行动 实践引领新热潮



3月14日，淇县卫都街道组织志愿者到大洼村开展义务植树活动。

3月1日，德润朝歌·淇县新时代文明实践推动周暨学雷锋志愿服务月活动在淇县朝歌文化广场启动。淇县174个实践站、9个实践所在同一时间行动了起来。

文明能提升群众生活质量，是一个地区发展程度的缩影。让文明体现在群众生活的方方面面，让文明成为指导群众生活的准则。淇县县委宣传部常务副部长王新宇说：“本次活动旨在大力培育和践行社会主义核心价值观，着眼凝聚群众、引导群众、服务群众，以文化人、成风化俗，引导和促进文明行为养成，提升社会文明程度，为创建全国文明城市提供思想保证和精神动力。”



3月4日，淇县人民检察院组织干警开展“守社会秩序”文明实践主题日活动。

春天，万物复苏，杨柳吐绿。淇县大地焕发着勃勃生机，处处涌动着爱的暖流。连日来，淇县结合新时代文明实践活动，用爱心传承文明，用真情奉献社会，广泛开展“学文明条例”“做红色传人”“倡节俭风尚”“守社会秩序”“学雷锋我行动”等五大文明实践活动，目的是通过开展文明实践活动，大力培育和践行社会主义核心价值观，进一步深化拓展新时代文明实践中心建设，引导和促进文明行为养成，提升城市文明程度。

——学习文明条例，争做文明市民

为提高广大群众对《河南省文明行为促进条例》的知晓率，营造全县学条例、用条例、守条例的浓厚氛围，淇县各级党政机关和中小学校开展专题讲座200余场，参与人数2.5万人次，在全县营造了浓厚的学习氛围。淇县还组织志愿者在城区沿街商户、小区、市场等发放《河南省文明行为促进条例》文本、宣传页等3万余本(张)，受益群众达3.5万人次。

——争做红色传人，传承红色文化

为传承红色基因，抓好红色教育，3月2日，“做红色传人”文明实践主题日进校园活动开展得如火如荼。淇县组织人员在校园诵红色经典、讲红色故事、办红色主题班会，让学生深入了解革命先烈的光荣历史和英雄事迹，畅谈对革命英雄、红色精神的所思所悟，抒发对英雄的敬仰之情和对祖国的热爱之情，将“红色种子”植入每一名学生的心中。

为进一步增强政治思想教育成效，继承弘扬革命先辈的优良传统，淇县各级文明单位举办爱党爱国爱社会主义微宣讲、红色电影观影、中国精神学习等活动100余次，引导大家铭记红色历史、追寻红色足迹，使全体党员干部职工在红色精神熏陶中感悟家国情怀。

——倡导节俭风尚，践行绿色理念

近日，淇县城管局开展了以“垃圾分类，绿色‘童’行”为主题的活动，走进幼儿园，“面对面，手把手”地向孩子普及垃圾分类知识。“各位小朋友知道为什么对垃圾进行分类吗？”“知道！”活动在小朋友们此起

百花齐放奏新曲 文明实践耀全城

文明新风扑面来，春风化雨润人心。根据《河南省文明行为促进条例》规定，每年3月第一周为河南省新时代文明实践推动周。“新时代文明实践推动周”活动开展以来，淇县依托新时代文明实践中心(所、站)等平台，结合自身实际积极开展志愿服务活动，提升社会文明程度，推动志愿服务资源下沉基层、服务群众，常态化开展新时代文明实践志愿服务活动，让文明实践扎根基层、遍地开花。

市民出行遵守交通规则是衡量一个城市文明程度的重要标志，关系着城市的发展速度、城与人的和谐程度，更是一座城市文明程度的缩影。自创建全国文明城市提名城市以来，人们走在淇县的街头，总会遇到穿着红马甲的文明交通志愿者。淇县各级文明单位主动承担33个重点路口的执勤任务，组成文明交通志愿服务队。志愿者身穿红马甲，手持小红旗，不论是烈日炎炎，还是寒风凛冽，他们每天都以良好的精神状态，坚持在路口执勤，协助交警纠正交通违法行为，对过往行人和非机动车进行交通引导，对非机动车驾驶员、行人的不文明行为进行劝导，并讲解交通出行常

识，强调交通安全的重要性，引导市民养成文明出行的好习惯。文明交通志愿者在重点执勤路口志愿服务中，大显“淇县之干”，展现“淇县担当”，引领推动全县志愿服务活动长效化、常态化开展，为创建全国文明城市提名城市营造良好氛围。

本次“新时代文明实践推动周”活动以志愿服务为主要方式，以基层为重点，学习实践科学理论，宣传宣讲党的政策，传承弘扬红色精神，培育践行主流价值，丰富活跃文化生活，持续开展移风易俗活动，将文明实践融入群众日常生活，让群众在实践过程中有参与感、获得感，增强文明实践的凝聚力、吸引力、影响力，推动淇县新时代文明实践志愿服务活动项目化、规范化、常态化、品牌化，进一步叫响“富美朝歌”这一名片。

淇县把新时代文明实践工作和学雷锋志愿服务月活动纳入了文明城市创建工作日常考核、文明村镇(单位、校园)年度复查的重要内容，定期进行督导考核，确保各项活动真正落到实处，取得成效，促进文明实践活动长流水、不断线、持续用力、久久为功。”淇县县委常委、宣传部部长李英锋表示。



3月5日，淇县西岗镇在镇区广场开展“学雷锋、送健康”义诊活动。



3月4日，淇县职业中专的志愿者慰问敬老院老人。



3月5日，淇县朝歌街道坛海社区组织人员开展义诊活动。



3月3日，淇县庙口镇实验学校举办“雷锋精神永放光芒”朗诵比赛。



3月4日，淇县阳光小学开展“守社会秩序”文明实践主题日活动。

本版图片由淇县文明办提供